

11 ОКТ 1981

Советская Татария  
г. Казань

## Советская Татария

## Ждем новых добрых встреч

Тесно связан с тружениками села Татарский государственный театр драмы и комедии. Нет в нашей республике такого района, где не показал бы он свое искусство. О том, что предложит он зрителям в своем 49-м сезоне, нашему корреспонденту А. Гарафутдинову рассказал директор театра, заслуженный работник культуры ТАССР М. ШИГАПОВ.

— В 1983 году театр драмы и комедии отметит свое пятидесятилетие. Поэтому в нынешнем сезоне нам предстоит подвести итоги пройденного пути, обновить репертуар, поразмыслить о том, как наиболее достойно встретить юбилейный год.

Плодотворным было нынешнее лето. В июле коллектив успешно провел отчет перед казанскими зрителями. Горожанам впервые была представлена возможность познакомиться с работой всего творческого состава театра. На каждом спектакле — полный зал радужных, заинтересованных зрителей. За месяц мы показали более 70 спектаклей, на которых побывало свыше 34 тысяч человек.

Наряду с работой на сцене Татарского академического театра мы ежедневно пока-

зывали параллельные спектакли во Дворцах культуры города и в сельских районах республики. В Балтасинском, Сабинском и Кукморском районах провели «Дни театра», к которым привлекли 4 тысячи сельских труженников.

Искусство театра получило высокую оценку. За достигнутые успехи коллектив награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета ТАССР.

Весной этого года мы познакомили с нашими лучшими спектаклями ленинградских зрителей и многочисленных туристов из Финляндии. Чувство большого удовлетворения оставили гастроли в городах Сибири, в нефтяных районах республики и в Набережных Челнах.

В новом сезоне мы будем обращаться к лучшим произ-

ведениям мировой и русской классики, усилим сотрудничество с местными драматургами И. Юзеевым, Т. Миннуллыным, А. Гилязовым, с нашими молодыми авторами А. Гаффаром и Р. Хамидом. Известный прозаик М. Магдеев также проявил желание сотрудничать с театром. В новом сезоне зрители увидят его первую пьесу в постановке нашего коллектива.

Первой в новом сезоне станет постановка главным режиссером театра Р. Тумашевым музыкальной драмы А. Гилязова «Сладостный мой». Это спектакль о поисках нравственного идеала, смысла жизни, о любви.

Многие театры страны с удовольствием обращаются к драматургии поэта, публициста и драматурга А. Софронова. Его пьесы привлекают новизной в сценической разработке важных проблем в жизни советского народа, непримиримой авторской позицией по отношению ко все-му косному, рутинному. В

своих драматических произведениях Софронов раскрывает светлую атмосферу нашей действительности. Наш театр включил в свой репертуар его комедию «Стряпуха». Она переведена на болгарский, румынский и японский языки, и вот теперь герои «Стряпухи» заговорят по-татарски.

Из мировой классики впервые на татарском языке в нашем театре будет осуществлена постановка пьесы Шекспира «Много шума из ничего». В наших планах также постановка одной пьесы Чехова.

Наш театр постоянно на колесах. И в новом сезоне коллектив посетит своих новых и старых друзей в районах республики.

Как всегда, задача наша и в новом сезоне остается неизменной: будить в людях лучшие мысли и чувства, заставлять звучать благородные струны в сердцах современников. К этому призывает нас партия. В этом — призвание любого театра.